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Гледичія звичайна (Gleditsia triacanthos L.) належить 
до родини бобових. Походить з Північної Америки. 

В Україні широко культивують як декоративну рослину 
у полезахисних лісосмугах, садах і парках, найбільше у 
степовій і лісостеповій зонах [4,10]. 
У медицині використовують лушпиння плодів і молоде 

листя, зібране у період розпускання. У молодому листі 
містяться алкалоїд тріакантин, аскорбінова кислота, 
флавоноїди, у лушпинні плодів – антраглікозиди, дубильні 
речовини, вітамін К. Тріакантин виявляє спазмолітичну 
дію, розширює кровоносні судини, знижує кров’яний 
тиск. Фармацевтична промисловість випускала пре-
парат тріакантин, використовуваний при гіпертонічній 
хворобі, бронхіальній астмі, виразковій хворобі шлунка 
й дванадцятипалої кишки, при спастичних колітах і 
хронічному холециститі, галенові препарати лушпиння 
плодів виявляють послаблюючу дію [4,7,9–11].
Аналіз даних наукової літератури показав, що детальніше 

вивчено хімічний склад бобів і лушпиння гледичії звичайної. 
Листя в хімічному й фармакологічному аспектах вивчено 
недостатньо.
У  результаті  комплексного  фармакогностично-

го дослідження виявлено наявність полісахаридів, 
амінокислот, органічних кислот, тритерпенових сапонінів, 
алкалоїдів ,  гідроксикоричних  кислот,  кумаринів , 
флавоноїдів, антрацен похідних, дубильних речовин, 
жирних кислот, хлорофілів і каротиноїдів у листі. Для 
більшості з цих груп біологічно активних речовин (БАР) 
визначено кількісний вміст [5,6]. Виявлено оптимальні 
терміни заготівлі листя гледичії [6]. 
Отриманий сухий екстракт з листя гледичії виявив проти-

запальну, знеболюючу та гіпотензивну активність Gleditsia 
triacanthos L. [8]. 

Важливим елементом впровадження сухого екстракту 
гледичії є розробка методик контролю якості (МКЯ). 
МЕТА  РОБОТИ
Вибір методик ідентифікації та кількісного визначення 

діючих речовин в експериментальних зразках сухого екстрак-
ту листя гледичії звичайної для розробки проекту МКЯ. 
МАТЕРІАЛИ  І  МЕТОДИ  ДОСЛІДЖЕННЯ
Об’єкти дослідження – 5 серій напрацьованих зразків 

екстракту. За результатами попередніх фізико-хімічних і 
технологічних досліджень встановлено, що оптимальним 
екстрагентом є вода очищена.
Критерії стандартизації сухого екстракту визначаються 

ДФУ 1 вид. у статті «Сухі екстракти» [2]. При вивченні 
критеріїв стандартизації оцінювали зовнішній вигляд, 
розчинність, якісні реакції ідентифікації, втрату в масі 
при висушуванні, важкі метали, мікробіологічну чистоту, 
кількісне визначення. 
РЕЗУЛЬТАТИ  ТА  ЇХ  ОБГОВОРЕННЯ 
Опис. Аморфний гігроскопічний порошок жовтувато-

коричневого кольору зі специфічним приємним запахом і 
гіркуватим присмаком.  
Розчинність. Легко розчинний у воді, частково – в етанолі 

(50, 70% об/об), не розчинний в етанолі (96% об/об) та 
органічних розчинниках.
Ідентифікація. Оскільки основними діючими речовинами 

листя гледичії є флавоноїди, похідні флавону та флавонову, 
в проекті МКЯ в розділі «Ідентифікація» запропоновано 
кольорові реакції для визначення флавоноїдів і фенольних 
сполук. Вміст флавоноїдів і фенольних сполук визначали за 
такою методикою: до 1 мл 1% розчину екстракту додають 
2–3 краплі розчину 2% алюмінію хлориду. В УФ-світлі 
(366 нм) спостерігають зеленувато-жовту флуоресценцію 
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Визначено параметри стандартизації сухого екстракту з листя гледичії звичайної. Запропоновано методики якісного та кількісного 
аналізу флавоноїдів, фенольних сполук. Отримані результати досліджень використано при розробці методик контролю якості «Гледичії 
листя екстракт сухий». Кількісний вміст флавоноїдів має бути не менше 5,0%, фенольних сполук – не менше 9,0%.
Определены параметры стандартизации сухого экстракта из листьев гледичии обыкновенной. Предложены методики качественного 

и количественного анализа флавоноидов, фенольных соединений. Полученные результаты исследований использованы для разработки 
методик контроля качества «Гледичии листья экстракт сухой». Количественное содержание флавоноидов должно быть не менее 5,0%, 
фенольных соединений – не менее 9,0%.

Some parameters of standardisation of dry extract from leaves of  Gleditsia triacanthos L. were established. The methodics of  qualitative and 
quantitative analyses of phenolic compounds and fl avonoids  were developed.  The results of the research are used for MCQ «Gleditsia leaves 
extract dry». The quantitative content of fl avonoids must be not less then 5,0 %, phenolic compounds - not less then 9,0 %. 
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(флавоноїди). При додаванні до 1 мл 1% розчину сухого ек-
стракту 2–3 крапель розчину заліза (ІІІ) хлориду з’являється 
зелено-брунатне забарвлення (фенольні сполуки). 
Тонкошарова хроматографія. Випробуваний розчин. До 

1,0 г сухого екстракту додають 10 мл метанолу, нагрівають 
на водяній бані за температури 60–65°С протягом 10 хв, 
охолоджують до кімнатної температури та фільтрують. 
Фільтрат доводять метанолом до об’єму 10 мл. У якості 
розчинів порівняння використовують 0,01% метанольні 
розчини рутину та кислоти хлорогенової. Як рухому фазу 
використовують систему: кислота мурашина безводна – 
кислота оцтова льодяна – вода – етилацетат (11:11:26:100). 
На лінію старту хроматографічної пластинки смугами нано-
сять 20 мкл досліджуваного розчину та по 10 мкл розчинів 
порівняння. Коли фронт розчинників пройде 10 см від лінії 
старту, пластинку виймають з камери, сушать за температу-
ри 100–105°С, теплу пластинку оприскують розчином 10 г/л 
аміноетилового ефіру дифеніл борної кислоти у метанолі. 
Потім пластинку оприскують розчином 50 г/л макроголу 400 
у метанолі, сушать на повітрі протягом 30 хв і переглядають 
в УФ-світлі за довжини хвилі 365 нм. 
На хроматограмі випробовуваного розчину мають виявля-

тись темно-жовта флуоресціююча зона на рівні зони рутину 
та блакитна флуоресціююча зона на рівні зони кислоти 
хлорогенової. На хроматограмі випробовуваного розчину мо-
жуть виявлятись також слабші флуоресціюючі зони. Втрата 
в масі при висушуванні не має перевищувати 7,0% [2]. Вміст 
важких металів має складати не більше 0,01% [3]. 
Мікробіологічна чистота. В 1 г екстракту має бути 

не більше 100 мікроорганізмів, у тому числі грибів. Не 
допускається наявність бактерій родин Enterobacteriaceae, 
Pseudomonas aeruginosa i Staphylococcus aureus [2]. 
Суму флавоноїдів визначали за фармакопейною методи-

кою [1]. Сума флавоноїдів у перерахунку на рутин і абсо-
лютно суху речовину має бути не менше 5,0%.
Сума фенольних сполук. У мірну колбу місткістю 100 мл 

вносять 1 мл розчину А і доводять розчин до позначки ета-
нолом (70% об/об). Оптичну густину отриманого розчину 
вимірюють при довжині хвилі 270 нм у кюветах з товщиною 
шару 10 мм на спектрофотометрі СФ-46. У якості розчину 
порівняння використовують етанол (70% об/об). 
Вміст суми фенольних сполук (Х) у перерахунку на га-

лову кислоту та суху речовину у відсотках обчислюють за 
формулою:  
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де А – оптична густина випробуваного розчину;

А0 – оптична густина розчину ФСЗ ДФУ галової кислоти;
m – маса наважки, в грамах;
m0 – маса ФСЗ ДФУ галової кислоти, в грамах;
W – втрата в масі при висушуванні, у відсотках.
Вміст суми фенольних сполук в екстракті у перерахунку на 

галову кислоту та суху речовину має бути не менше 9,0 %.
ВИСНОВКИ 
1. Розроблено параметри стандартизації сухого екстракту 

листя гледичії звичайної. 
2. Для кількісного визначення біологічно активних речо-

вин запропоновано метод спектрофотометричного визна-
чення суми флавоноїдів і фенольних сполук. 

3. На основі отриманих даних і запропонованих методик 
контролю якості розроблено проект МКЯ на «Гледичії 
звичайної листя екстракт сухий». 
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